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Недеља Седамнаеста по Духовима

Апостол: 2 Кор. 6:16-7,1

Јеванђеље:  Мат.15:21-28

У данашњем Јеванђељу чујемо о хананејкињи која је пришла Христу 
молећи Га да исцели њену кћер. Најпре као да је Господ није чуо, а 
затим јој је упутио речи које су дубоко кушале њену веру: „Није добро 
узети хлеб од деце и бацити псима.“ Али она није одустала. Са 
смирењем и истрајношћу одговорила је: „Да, Господе, али и пси једу од 
мрва што падају са трпезе господара њихових.“ Христос се задивио 
њеној вери и одмах исцелио њену кћер.

Ова прича нам показује да истинска вера није поколебана ћутањем, 
препрекама или искушењима. Жена је била незнабошкиња, странац, али 
њено поверење у Христа било је јаче од свих препрека. Она нас учи да 
вера није захтевање од Бога, већ истрајност са смирењем и љубављу. 
Чак и када Господ изгледа као да ћути, Он тиме изводи на површину 
нашу веру, учи нас да Му више верујемо и припрема нас за већи 
благослов.

За наш свакодневни живот, хананејка постаје пример молитве и 
истрајности. Када наше молитве не буду одмах услишене, лако је 
посумњати у љубав Божију или одустати. Али она нас подсећа да 
истрајна молитва и смирено срце отварају пут благодати. Зато да и ми, 
као и она, никада не клонимо у вапају: „Господе, помози ми!“ И нека и 
наша вера, кушана и очишћена, буде удостојена Христових речи: „О 
жено, велика је вера твоја; нека ти буде како хоћеш.“

РАСПОРЕД СЛУЖБИ 

Празничне Литургије у 9:00 ујутро
Недељне Литургије у 10:00 ујутро

Вечерње Суботом и уочи Празника у 5:00 увече

Распоред Предстојећих Служби 

Субота, 11. октобар-Задушнице

 Света Литургија и Парастос у 9:00 ујутро

Недеља, 12. октобар                                                                                 
Света Литургија у 10:00 ујутро 

ПОУКЕ СВЕТИХ ОТАЦА

Св. Јован Златоусти:
„Жена је ћутала кад је била увређена, истрајала кад је била 
игнорисана, веровала кад је кушана. Видиш ли њено смирење? Видиш 
ли њену веру? Зато је и овенчана великом похвалом.“

Св. Августин:
„Господ као да је није чуо, не зато што није хтео да исцели, него 
зато што је хтео да извуче њену веру, као што се злато чисти у 
огњу.“

Св. Кирило Александријски:
„Она је примила милост јер је тражила са вером и смирењем, не 
усуђујући се да узме хлеб деце, већ се задовољила и мрвицама. Зато 
Христос узвиси њену веру.“

Св. Григорије Двојеслов:
„Она која је била страна постаде кћи по вери. Она која је по закону 
ћутала, проговори по благодати. Њена истрајност је учинила 
достојном обећања.“



ПОКРОВ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

Чудесно јављање Пресвете Богородице догодило се у Цариграду 
средином X века у храму Влахерне, где су се 
чували њен плашт, покривач и појас. Током 
целоноћног бденија 1. октобра, Свети Андреј 
Јуродиви и његов ученик Епифаније 
угледали су Пресвету Богородицу како 
улази у храм, окружена светитељима и 
обасјана небеском светлошћу. Она се усрдно 
молила за хришћане, а затим је раширила 
свој покривач над народом, штитећи их од 
сваке опасности. Свети Андреј, дрхтећи, 
упитао је Епифанија да ли и он види виђење, 
и обојица су се задивили њеном 
заступништву.

Богородица се молила Христу да прими 
молитве свих који призивају Његово име, обећавајући своју заштиту. 
Свети Андреј и Епифаније видели су како светли покривач почива над 
верницима све док је Пресвета била присутна.

Према „Првобитном летопису“ Светог Нестора, празник је такође 
повезан са чудесним избављењем Цариграда од паганске руске флоте у 
IX веку. После целоноћног бденија, одећа Богородице била је умочена 
у море код храма Влахерне, што је довело до уништења флоте. Иако 
летопис не помиње Светог Андреја и Епифанија, каснија предања су 
сјединила оба догађаја. Празник је посебно заволео словенски народ, 
више него сами Грци.

До XII века, у Русији су почеле да се подижу цркве посвећене Покрову 
Пресвете Богородице, међу којима је најпознатија Црква Покрова на 
Нерљу, коју је подигао кнез Андреј Богољубски. Тада је празник и 
званично установљен у Руској Цркви и наставио је да буде извор 
надахнућа. Данас, 1. октобра, православни хришћани широм света 
моле Царицу Небеску за молитве и заштиту: „Умоли се за нас, 
Владичице Богородице, да не погинемо у мноштву грехова наших. 
Заштити нас од свакога зла, јер у Тебе се надамо, и празнујући Твој 
Покров, величамо Те.“

ДАНАС: КРСНА СЛАВА КОЛА СРПСКИХ СЕСТАРА
Недеља, 28. септембар 2025

Славски ручак у новој хали Св. Ђорђа у 12:30
Кума: Љиљана Лалић

ЗАДУШНИЦЕ
Субота, 11. октобар 2025

Св. Литургија и Парастос у 9:00 ујутро


